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Exm.g Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoParlamentardo PCPquestionouo MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial,atravésda
pergunta1198/X,a 11de Fevereiro,sobrea situaçãosocialvividanaempresaFACOL,noconcelhode
SantaMariadaFeira.

Àdata,ostrabalhadores,nasuamaioriamulheres,jácomsaláriosematraso,entravamemnovoprocesso
de lay-offa 1deFevereiro.Sucedeque,atéhoje,Junho,nemo MinistériodeuqualquerrespostaaoPCP
nemostrabalhadoresreceberamsaláriosdesdeentão.E seà datadeentradaem lay-offnãorecebiam
salárioshá 5 meses,até Junhoserãomais4 mesessem qualquertipo de rendimentoparaestas
trabalhadoras,quetêmas suascasasparapagar,as despesasnormaisde subsistência- água,luz,
alimentação- e têmresistidoe lutado,tendorecorridoaodireitoà greve(estandoemgreveactualmente
desdeo dia 4 de Junho)por duasvezesparaexigiremo que é seu - o seu salário.Assim,as
trabalhadorasestãosemreceberosmesesdeOutubroe Dezembrode2008,subsídiodefériase natalde
2008,Janeiro,Abrile Maiode2009:5 meses,correspondentesa 7salários.

Emtodoesteprocesso,e depoisde umainspecçãoda ACTmotivadaporumaperguntaao Govemo,
tambémdoPCP,onde,emperíodosdelaboraçãoforamdetectadasirregularidadese violaçãodasnormas
de segurançapor parteda entidadepatronal,depoisde um primeirolay-offondeas trabalhadoras
receberamo seusalárioapenas8 mesesdepois,urgeapurarqualo papelda SegurançaSociale das
entidadesinspectivasperanteviolaçõessucessivasdosdireitosdostrabalhadores.

Acresceque a empresaestaráprestesa entrarem processode insolvência,sendoquea entidade
patronalestaráa tentarretiraralgumasdasmáquinasda empresa,estandoos trabalhadoresa tentar
impedirtal situação.Deacordocomostrabalhadores,a empresatemviabilidadee importaquesejam
mantidosos seus postosde trabalho,sendo que muitosdos problemasestarãoa surgir por
desentendimentosentreospatrões,quesãofamiliares.

Naverdade,de acordocominformaçõesdadaspelostrabalhadoresa empresatem máquinasmodemase

capacidadede competirnomercadodasrolhase especialidadesdecortiçae tal nãoaconteceporerrosde
gestão e conflitos familiares.Assim a empresapode apresentarcondiçõespara a sua viabilidadee
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consequentementesalvaguardadospostosdetrabalho.

Importareferir,queo distritodeAveirosofre,já hábastantetempo,umgraveproblemade desemprego
nãohavendoalternativasparaestestrabalhadores,muitosdelescommaisde40anosdetrabalhonesta
empresahavendováriasfamíliasqueficaramsemqualquerrendimentovivendoassimumasituação
dramática.

Muitossão os relatosde trabalhadorasquevivemsozinhasou mesmocomascendentesa cargo,estando
actualmenteem riscode perdera casa e de nemconseguirproveraos cuidadoscom os seusfamiliares,
muitos delas estandoa viver à custa de ajudasquandosemprecumpriramos seus deveres,sempre

trabalharame, numa situação em que são os seus direitos que estão a ser violados, ainda são
penalizadasdestaforma.

Assim ao abrigo da alínea d) do artigo 156Qda Constituiçãoe da alínea d), do n.Q1 do artigo 4Qdo
Regimentoda Assembleiada República,perguntoao MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial
o seguinte:

- Quaisos motivosquemotivaramo recursoao lay-of{a 1de Fevereirode2009?

- Qual o motivo para que os trabalhadoresnão tenham recebido o salário, nem mesmo a parte
comparticipadapelaSegurançaSocial,atéhoje?

- Que medidasinspectivastomou a ACT desde 1 de Fevereirode 2009 nesta empresae qual o seu
resultado,nomeadamentequantoao levantamentodeautos?

- Que medidas pretende esse Ministério tomar para garantir com urgência o pagamento dos salários em
atraso,tendoemconta,também,o atrasodaprópriaSegurançaSocial?

-Qualé o montanteda dívidaqueestaempresatemparacoma SegurançaSocial?

- Que medidas vai tomar esse Ministériopara salvaguardaros postos de trabalho, os direitos dos
trabalhadorese a viabilidadeda empresa?

- Queresponsabilidadesnagestãoporpartedaentidadepatronalforamatéhojeapuradas?

PaláciodeS. Bento,17deJunhode2009
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